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Το περιεχόμενο που δημιουργείται από τεχνολογία AI ενδέχεται να είναι εσφαλμένο.]

Θεσσαλονίκη, 17/3/2025

Το Thess INTEC συναντά το ΑΠΘ
Δελτίο Τύπου 

Το Thess INTEC και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης συνδιοργάνωσαν με μεγάλη επιτυχία την εκδήλωση «Το Thess INTEC συναντά το ΑΠΘ», την Τρίτη 11 Μαρτίου 2025, στο Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών ΑΠΘ.
Η εκδήλωση είχε ως στόχο την έναρξη ενός γόνιμου διαλόγου για την εδραίωση μιας ουσιαστικής και μακροπρόθεσμης σχέσης συνεργασίας του Thess INTEC με την πανεπιστημιακή και ερευνητική κοινότητα του ΑΠΘ.
Στην αρχική του τοποθέτηση, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Thess INTEC, κ. Νίκος Ευθυμιάδης, ευχαρίστησε τις Πρυτανικές Αρχές του ΑΠΘ για τη συνδιοργάνωση, υπογραμμίζοντας το ρόλο του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου στο οικοσύστημα καινοτομίας, αλλά και στην πορεία του καθενός. «Οι περισσότεροι σε αυτή την αίθουσα είμαστε απόφοιτοί του, στη διάρκεια της καριέρας μας επανήλθαμε με διάφορους ρόλους και αυτή τη φορά είμαστε μαζί σας εκπροσωπώντας το Thess INTEC», ανέφερε χαρακτηριστικά.
«Θέλουμε να συνδιαμορφώσουμε ένα ισχυρό και αποτελεσματικό οικοσύστημα καινοτομίας», δήλωσε ο κ. Ευθυμιάδης, αναγνωρίζοντας τη σημασία της αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού των πανεπιστημιακών και ερευνητικών ιδρυμάτων, μέσω της εστιασμένης έρευνας που μπορεί να οδηγήσει στην αλλαγή του παραγωγικού μοντέλου της χώρας μας.
Στον χαιρετισμό του, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Χαράλαμπος Φείδας, αναφέρθηκε στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο χαρακτηρίζοντάς το ως έναν από τους κορυφαίους εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς φορείς της χώρας, ο οποίος διαθέτει εξαιρετικές νησίδες αριστείας, ικανές να καινοτομήσουν, να δημιουργήσουν νέα γνώση και να συμβάλουν ουσιαστικά στην ενίσχυση της εγχώριας και διεθνούς ανταγωνιστικότητας. 
Αναφερόμενος στο Thess INTEC το χαρακτήρισε ως ένα καινοτόμο τεχνολογικό πάρκο διεθνών προδιαγραφών, το οποίο αποτελεί έναν μοναδικό χώρο συνύπαρξης πανεπιστημιακής γνώσης και επιχειρηματικής καινοτομίας. 
«Η πρόκληση που αντιμετωπίζουμε σήμερα είναι η γεφύρωση των δύο αυτών κόσμων, διευκολύνοντας τη μετάβαση από τη θεωρία στην πράξη και από την ανακάλυψη στην εφαρμογή» υποστήριξε ο Πρύτανης τονίζοντας «Η επιτυχία αυτής της προσπάθειας προϋποθέτει όραμα και συνέργειες ώστε να δημιουργήσουμε τις συνθήκες που θα επιτρέψουν τη γόνιμη αξιοποίηση της έρευνας για την ανάπτυξη συγκεκριμένων καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών» κατέληξε.
Ο Βουλευτής και Πρόεδρος της Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας της Βουλής, κ. Στράτος Σιμόπουλος, χαιρέτησε την εκδήλωση, υπογραμμίζοντας τη σημασία των συνεργασιών και ότι το Thess INTEC θα λειτουργήσει καταλυτικά για την προώθηση της εφαρμοσμένης καινοτομίας στην ευρύτερη περιοχή.
Ακολούθησε παρουσίαση του Κέντρου Καινοτομίας Thess INTEC, όπου αναφέρθηκαν η στρατηγική θέση του Πάρκου, ο αρχιτεκτονικός σχεδιασμός που δίνει έμφαση στην κυκλοφορία της γνώσης και της δικτύωσης, καθώς και οι ποιοτικές λεπτομέρειες που διασφαλίζουν ένα εξαιρετικό περιβάλλον διαβίωσης και εργασίας.
Στο στρογγυλό τραπέζι της εκδήλωσης, το οποίο συντόνισε ο Ομότιμος Καθηγητής του ΑΠΘ, κ. Νίκος Κομνηνός, διατυπώθηκαν σημαντικές απόψεις από τους συμμετέχοντες. Κύρια θέματα της συζήτησης ήταν οι προκλήσεις των ελληνικών βιομηχανιών στο διεθνή ανταγωνισμό, καθώς και η δυναμική των πανεπιστημίων και ερευνητικών ιδρυμάτων στο να συμβάλουν στην ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών για τη διεθνή αγορά. Ωστόσο, αναγνωρίστηκε από όλους ότι μέχρι σήμερα υπήρξε έλλειμα ουσιαστικής συνεργασίας και το Thess INTEC θα λειτουργήσει ως συνδετικός κρίκος μεταξύ τους.
«Οι ομάδες συνεργασίας μεταξύ βιομηχανιών και εργαστηρίων ΑΠΘ που θα φιλοξενηθούν στο Thess INTEC είναι δυναμικές, εξελίσσονται, δημιουργούν προστιθέμενη αξία και απαντούν στις τρέχουσες διεθνείς προκλήσεις. Είμαστε ανοιχτοί σε προτάσεις και θέλουμε να ακούσουμε όλες τις απόψεις της πανεπιστημιακής κοινότητας», ανέφερε ο κ. Ευθυμιάδης, με τον Αντιπρύτανη Έρευνας και Καινοτομίας ΑΠΘ, κ. Κυριάκο Υάκινθο, να συμπληρώνει ότι το Thess INTEC θα συμβάλει καθοριστικά στην ανάπτυξη της καινοτομίας και της εφαρμοσμένης έρευνας και ότι εσωτερικά στο ΑΠΘ θα ξεκινήσουν επιμέρους συζητήσεις με τα Τμήματα του ΑΠΘ, ώστε να διαμορφωθεί το πλαίσιο και οι προτεραιότητες της συμμετοχής του Ιδρύματος στο Thess INTEC.
Ο Πρόεδρος του ΕΚΕΤΑ, κ. Δημήτριος Τζοβάρας, υπογράμμισε τη σημασία της εγκατάστασης νέων υποδομών του ΕΚΕΤΑ, 11.000 τ.μ., εντός του Πάρκου και τόνισε τα επιτυχημένα παραδείγματα συνεργασίας του Ερευνητικού Κέντρου με την ελληνική βιομηχανία.
Από πλευράς της, η Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος, κα Λουκία Σαράντη, δήλωσε «Η σημασία του Thess INTEC ως συνδετικός κρίκος μεταξύ της τεχνολογικής έρευνας και των επιχειρήσεων είναι μεγάλη. Ο ΣΒΕ πιστεύει πραγματικά στο έργο του Thess INTEC και ως ο μεγαλύτερος εταίρος του το στηρίζει ενεργά. Πρέπει να σημειώσουμε ότι οι ανάγκες των επιχειρήσεων είναι αυτές που οδηγούν την έρευνα να βρει τις κατάλληλες λύσεις. Για να το πετύχουμε όμως αυτό πρέπει να υπάρχει ο κατάλληλος δίαυλος και στο σημείο αυτό ο ρόλος του Thess INTEC είναι καταλυτικός».
Ο Δρ. Μηχανολόγος Μηχανικός ΑΠΘ, κ. Παναγιώτης Κουβράκης, υπογράμμισε την ανάγκη να βρεθούν οι επιστήμονες μεταξύ τους, να συζητήσουν, να σχεδιάσουν εκτός πλαισίου, καθώς η πραγματική καινοτομία στηρίζεται σε λαμπερά μυαλά.
Μετά το στρογγυλό τραπέζι και ξεκινώντας τον ουσιαστικό διάλογο συνδιαμόρφωσης των μηχανισμών συνεργασίας, διεξήχθη ανοιχτή συζήτηση με το κοινό, όπου οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να θέσουν ερωτήματα και να εκφράσουν τις απόψεις τους.
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